
Víz ke reszt
Mt 2,1–12

„Hol van a zsi dók új szü lött ki rá lya?”

A Bib lia mai ol va só ja szá má ra ez a tör té net szép, de me sé sen 
ide gen, mert mi nem így szem lél jük a tör té nel met. Úgy gon dol juk, 
hogy más tör té ne lem ma gya rá za tok job ban rá vi lá gí ta nak az em be ri-
ség fej lő dé sé re. A jó és a rossz har cá nak va lós tör té ne te he lyett a 
pénz, az esz kö zök vagy a ha tal mi gé pe ze tek fej lő dés tör té ne té vel 
szok tunk fog lal koz ni. Pe dig a jó és a rossz, a go nosz ság és a sze re tet 
leg alább olyan va ló sá gos ha tó erő a vi lág ban, mint a pénz vagy a 
mű sza ki fej lő dés.

Sőt az sem mind egy, hogy ál ma ink ban, vá gya ink ban és min den-
na pi éle tünk ben me lyik tá bor hoz tar to zunk. A vi lág fel osz tá sa sze gé-
nyek re és gaz da gok ra, nem ele gen dő ma gya rá zat a vi lág ban zaj ló 
va lós konf lik tu sok ra. Mert a nagy nép ir tá sok, a po li ti kai gyil kos sá-
gok, a tö meg kín zá sok so ha sem szük ség sze rű ek. A konf lik tu sok vé -
gül min dig más mó don ol dód nak meg. A ször nyű sé gek, a zsar no kok 
em ber te len sé gei csak a hely zet tart ha tat lan sá gá ra mu tat nak rá. Iga-
zán hasz nos tár sa dal mi és em be ri sze mé lyi ség fej lesz tő té nye ző, so ha-
sem a gyű lö let kel tés re épü lő ha ta lom.

„Hol van a zsi dók új szü lött ki rá lya?” Az üd vös ség tör té ne té ben 
so ha nem tet tek fel ilyen szo kat lan kér dést. Ezt is leg fel jebb az zal 
ma gya ráz hat juk, hogy ide gen szár ma zá sú ki rá lyok vagy má gu sok 
kér dez nek. A tör té net ben a ki rály ság nak két kü lön bö ző for má já val 
ta lál ko zunk, az egyi ket He ró des és a je ru zsá le mi ek kép vi se lik, a má -
si kat Jé zus és a „böl csek” gon dol ják. A kö vet ke ző evan gé li um ban ez 
a két el kép ze lés fog üt köz ni egy más sal. Ezért so kak sze rint ez a tör-
té net a gyer mek ség evan gé li um leg jel lem zőbb tör té ne te. Az alap konf-
lik tus ra a vá laszt az evan gé li um ké sőb bi tör té ne te i ből ol vas hat juk ki. 
Te hát két fé le ura lom mu tat ko zik be, He ró de sé és Jé zu sé.

Ez a drá ma ha son lít más sze mé lyi sé gek küz del mé hez: pél dá ul 
Mó zes és Áb ra hám éle tét szin tén csil lag kí sér te. Te hát bal ga ság a csil-
la got pusz tán me te o ro ló gi ai je len ség nek te kin te ni, a tör té net ben jel -
kép. Meg fe lel az óko ri ész já rá sá nak, hogy az égi je lek föl di vál to zá so-
kat je lez nek.

Azok szá má ra, akik mind ezt nem ven nék ész re, so ra koz nak a 
tör té net ben a mes si á si jö ven dö lé sek. A szer ző ért he tő en, di dak ti ku-
san meg ma gya ráz za ol va só i nak a tör té né sek je len té sét. A tör té net 
zsi dó mű velt sé gű ol va sók szá má ra ké szült, akik is mer ték eze ket a 
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mo tí vu mo kat, és kö vet kez tet tek ar ra, hogy égi-föl di drá ma ve szi kez-
de tét Bet le hem ben.

Eb ben a küz de lem ben lát szó lag gyak ran egyen lőt le nek az esé-
lyek. Hi szen mi lyen esé lye le het a cse cse mő nek a dik tá tor ral szem-
ben? Mi  lyen esé lye van Ke resz te lő Já nos nak, a fegy ver te len pré diká-
tor   nak, „ál mo do zó nak” egy jól szer ve zett bi ro da lom mal szem ben? 
Mi  lyen esé lye van a gon do lat nak, a fegy ve res meg nyo mo rí tók kal 
szem ben? A bib li ai tör té net el ső meg kö ze lí té sei sze rint sem mi. Jé zus 
csa lád ja me ne kü lés re kény sze rült. De ez csak a kez det. Itt lép be a 
tör té net be az idő té nye ző je. Az időt ugyan is a dik tá to rok sem ál lít hat-
ják meg. A meg fé lem lí tés re épü lő ha ta lom, a dik tá tor na pi gond ja az 
idő, mert a rend szert élet ben kell tar ta ni. Az idő szép las san ki kezd 
min den fé le lem kel tő rend szert. A go no szok ezért nem áll hat nak meg 
az Is ten előtt, aho gyan a zsol tá ros is mond ja. An nak el le né re, hogy a 
go nosz ság min dig szer ve zet tebb, mint a tisz tes sé ges em be rek tár sa-
dal ma, az idő min dig a go nosz rend sze re ket pusz tít ja el. A jó ság új ra-
ter me lő dik. A sze re tet, a lel ki is me re ti tör vény ál tal ve zé relt em be rek 
tár sa dal má nak élén az Is ten áll, aki fe let te áll az időnek. A fel ada tokat 
az „egy szív ér zé sé vel” egye sült em be rek ön szer ve ző dés sel old ják 
meg. A sze re tet tet te i ben meg nyil vá nul „sok szív ér zé se”. Jé zus, a 
gyer mek, a fel nőtt, a Meg vál tó ezt az ér zést jött fel sza ba dí ta ni ben-
nünk. Ezért ez a tör té net győ zel mi be vo nu lás a mi em be ri tör té ne-
tünk be.

A kincsesládák imá ja

Üd vöz légy Kis ded, Szent Ki rá lyunk! Tá vo li or szág ból hoz tak 
min ket a böl csek, ami kor el jöt tek, hogy hó dol ja nak ne ked. 
Sok és nagy nem zet kin cse it őriz zük ma gunk ban, a né pek 
aján dé kát. És íme, most meg nyí lunk előt ted, fel ajánl juk 
ne ked ben sőn ket, hogy a böl csek hó do la tá hoz kap cso lód va 
hó do lat tá vál junk. Lá bad elé szór juk ben ső kin cse in ket, hogy 
tel je sen át ad juk lé nye gün ket, és így ki üre sed jünk előt ted. 
En gedd meg, hogy a mu lan dó vi lág kin cse i vel, arannyal, 
töm jén nel, mir há val ál doz zunk ne ked, de ké rünk, hogy tölts 
el min ket iga zi, men  nyei kin csed del! Ál ta lunk fo gadd el az 
előt ted tér de lő or szá gok és né pek imá da tát, és töltsd be őket 
is aján dé kod dal, hi szen így mind nyá jan el jöt tünk, hogy 
hó dol junk ne ked! Amen.
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